

SZENTES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

Előfizetési ár:
 Egész évre . . . 4 ft.
 Fél évre . . . 2 ft.
 Negyed évre . . 1 ft.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó költséget, továbbá előfizetői, hirdetői, feladványokért és iratokért is tartoznak.

Szerkesztőség
 I-60 tized 226-ik szám

Hirdetési árak:
 1 hasábnyi poltított egyzari hirdetés . . . 20 kr.
 kétszori . . . 15 kr.
 háromszori . . . 10 kr.
 számtalan.

NYILTTÉR
 minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes betűre külön 10 kr.

Bérmeltemet levelet nem fogadjunk el. — Kérlek nem adunk vissza.

Csongrádvármegye részvétfeliratai a gyászoló uralkodó párhoz és az özvegy trónörökösnéhez.

A f. 1889. évi február hó 18-án tartott vármegyei rendkívüli közgyűlést, melynek egyedül tárgyat a trónörökös gyászos elhunytá következtében az uralkodó családhoz és az özvegy trónörökösnéhez intézendő részvétfelirat képezte, főispán ur ő méltósága következő beszéddel nyitotta meg:

Tisztelt Törvényhatósági Bizottság!

Midőn a mai napon egybehívott rendkívüli közgyűlést megnyitottam jelenteném ki, egy mélyen megrendítő és egész magyar hazánkat gyászba borító eseményről vagyok kénytelen a bizottságnak általam igen tisztelt tagjait ez alkalommal hivatalosan értesíteni.

Nem mondom ugyan semmi újat, mert a mit bejelentendő vagyok, azon gyászos eseménynek fájdalmát, súlyát és életét sebet már hetek óta hordozzuk mindannyian sajgó kebleinkben.

Rudolf trónörökös Ő Fensége Bécs melletti egyik vadász-kastélyában f. é. január 30-án meghalt.

Uraim, megrázkódtató e szó!

A dicsőtől halála nagy csapás hazánkra, mert a trónörökös halálával nemzetünk elvesztette egyik legjobb akaratu barátját, elvesztettünk egy fenkölt szellemű, nagy reményre jogosító szabadelvű királyt.

A tudomány és művészet elvesztette nemcsak hatalmas pártfogóját és macenáját, hanem a tudomány tehetséges művelőjét is, a felséges uralkodó pár pedig elvesztette legmagasabb családjának büszkeségét, örömet, szemefényét, egy szóval mindenét.

A nemzet érzelmeinek tökéletesen megfelelően igen szépen mondotta ez alkalmából koszorús költőnk Jókai, hogy a midőn a trónörökösöt siratjuk, siratjuk hazánkat is. Tökéletesen igaz van; mert hiszen, uraim, a dicsőtől trónörökös volt hazánknak reménységillaga, az általános ismert fényes tulajdonai és nagy tehetséggel főtlan nemzetünk méltán remélhetne nemcsak, de várhatta is hogy dicsőségeseen uralkodó felséges atyjának nyomdokait követe hazánknak és alkotmányunknak ő lett volna jövőre leghebbebb űre, és ha a szükség úgy hozta volna magával, ő lett volna azoknak leghatalmasabb védője és oltalmozója.

Mind ezen szép remények ma már mindannyian a trónörökösselet egyetemben a hideg sirba vannak eltemetve.

Nem lehet szándékom ez alkalommal részletezni azon fényes tulajdonokat, melyek a megboldogultat ékesítették; nem akarom hazánk vesztességét bővebben illusztrálni, mert vesztésünket egészen jellemzi ezen egy pár szó, hogy a megboldogult trónörökös hazánkat nemcsak saját hazájának mondotta, hanem tartotta is.

Indítványozom, hogy a dicsőtől trónörökös elhunytá alkalmából mélyen érzett fájdalomunkat és legmelegebb részvétünket maradó emlékü öröksükkel meg jegyzőkönyvünkben és ezen érzelmeinknek adjunk kifejezést felterjesztendő részvétfeliratainkban, melyeket intéznénk a Felső és uralkodópárhoz és az özvegy trónörökösné Stefánia főhercegnő Ő csász. és kir. Fenséégéhez, megkérvé miniszterelnök ur ő méltóságát, hogy részvét feliratainkat méltóztatassék úgy a Felső és uralkodópár, valamint a mély gyászba boruló özvegy trónörökösné Ő Fensége kezébe juttatni.

Kérem a bizottsági tagokat, méltóztatassék indítványomat határozattá emelni.

Az indítvány egyhangulag el is fogadtatott.

Az uralkodó párhoz intézett felirat szövege a következő:

Felső és uralkodópár és Apostoli Kisebly! Felső és uralkodópár és Kiseblyné!

Leghegyelmesebb Nemk és Asszonyunk!

Azon vllágenderítő gyászos esemény, mely Ő Csász. és Kir. Fensége Rudolf trónörökös, Felső és uralkodópár halálával bekövetkezett, Felső és uralkodópár és az egész uralkodó családra, valamint a magyar nemzet minden tagjára fájdalmas érzéssel teljes mély gyászt borított.

Ezen nemzeti gyász és fájdalom érzete reánk néve annál mélyebb és annál nehezebben elviselhető, mert éreztük és tudjuk, hogy a korán elhunyt dicső emlékü Rudolf trónörökös Ő Csász. és Kir. Fensége, Felső és uralkodópár egyedül félélt reménye, benső oszlatlan szeretettel és bizalommal táplált gyermeke és a család kiváló ékessége volt s e mellett a magyar nemzet mint a magyar szent koronának mindenki által elismert nagyérdemű örökösét szent ragaszkodással, hazafüli hűséggel és méltó tisztelettel környezte.

A tudomány, művészet és irodalom hatalmas és erős oszlopa, nemes és nagy pártolója lévén böles tanácsaival és erélyes befolyásával, ünzetlen jóakarattal hazánk kulturális és gazdasági törekveit minden téren támogatta; minden szép és nemes iránti vonzama, Magyarország iránt táplált rokonszenve biztos reményeink kecsesgett benniteket arra néve, hogy Rudolf trónörökös Ő Cs. és Kir. Fensége mint magyar szent koronának dicső örököse és majdan leendő magyar király hazánkat, nemzetünket a hatalom és jólét megfelelő, a kor színvonalán álló magas fokára fogja emelni.

Felső és uralkodópár és a magyar nemzet reménységét váratlanul törte össze a kérelhetetlen halál. A legéresebb tügyet legsebbe és legkiválóbb hajásító foztatta meg a fékezhetlen sorok esapása.

Bár a mi vesztésünk is nagy és megmérhetetlen, sajgó keblünk és szívünk fájdalma végzetetlen és kifogyhatatlan, mégis e lesújtó pillanatban is éreztük, hogy Felső és uralkodópár alattvalói hűségünk, szeretetünk állandó és örök, ragaszkodásunk változatlan.

Ily benső érzelmei hatása alatt szívünk és keblünk mélyéből fakadó hódolat teljes részvétünket küldjük Felső és uralkodópár számára, az uralkodó családot váratlanul ért nagy csapás és vesztesség enyhítésére, hű imával kérjük a mindenható Istent, hogy végzetetlen kegyelmével vigasztalja és nyugtassa meg Felső és uralkodópár nagy fájdalmunkban, oszlassa el könyveiket és adjon erőt és egészséget a trón és haza javára irányzott nagy és erős munkálkodásaikban.

Az özvegy trónörökösnéhez intézett részvét felirat elkép szól:

Őcs. Trónörökösné Stefánia Főhercegnő, Ő Cs. és Kir. Fensége!

Mély és megdöbbentő érzellemmel, szívünk igazi benső fájdalommal vittünk tudomást azon mindeneket megrendítő és leverő gyászos eseményről, mely Rudolf trónörökös Ő cs. és kir. Fenséégét váratlanul bekövetkezett halálával Felső és uralkodópár mélyen sújtotta.

Fenséégét az elhunyt és megdicsőtölt férjében a szerető hű férjet, hitvestársat, a családi boldogság megeremeltetőjét és támaszát, a szerető gondos apát vesztette el, a magyar nemzet pedig szent koronájának igazán méltó örökösétől, hazánk, nemzetünk javára és boldogságára méltóított jótevőjétől fosztottat meg azon nemes férfiú gyászos halálában, kinek élete delén, férfiora testi és szellemi erejének teljes épségében kellett a kérelhetetlen halál senkint nem kímélő keze által váratlanul lesújtani.

Fenséégét mérhetlen nagy fájdalommalban és vesztésgében mi is szívvel és lélekkel együtt éreztük és őszinte bánattal osztozunk a leverő gyászos özvegyeség és bánatában, nehé perceiben igazi részvétünk kifejezésével hű imánkkal foglalta kérjük a teljes vigasztalást az ezek kegyelmes Urától, Istenétől Fenséégét számára; kü-

nyüregünk Istenhez, hogy adjon Fenséégednek elég erőt és segédclmet a nagy vesztésg feletti fájdalom enyhítésére, megtört szívze és lelki fájdalomra pedig a vallás és hit vigasztaló szent anygala ontson gyógyító balzsamot.

Leroskadva.

Midőn a békes birtokos gazda a rablók által megtámadtatik, védi jószágát s személyét fegyverrel s más védhető eszközzel; ha aztán legyőzött, fájdalmas szívvel nézi, miként fosztatják meg keservesen szerzett tulajdonától.

Ha ez méltán fáj a birtokosnak, mennyivel fájdalmasabban esik az, midőn még nem is védheti tulajdonát, mert ha védeai akarja is, azt mondják neki: "Hátrább lázadó! te vakmerő, ki a törvényt akarsz dacolni, s ha nem nyugoszl abban meg, mit neked előzab a törvény, börtön a helyed!"

Szegény, szerencsétlen Csongrád város s még szerencsétlenebb érteri birtokosai, kik még tegnap melegegedetten vagyonos embereknek hitték magukat, ma koldusként vagytok! Kik még tegnap búzának dícsékelték azall, hogy a ti egy hely földetek 14 — 16,000 frtot képvisel! Kiserőjétek meg ma a tén 4 — 6,000 frttal mint adóssággal terhelt birtokotokat egy negyed árért 3 — 4,000 frttal — elárúsitani! Személetebe nevet a vevő tulaján azt, hogy ezen földet ezentulra holtakunk állami s községi álló, gátépítés és védekezés kirívásokban 12—15 frt fogja terhelni!

Híszen ez már nem teher, de haszonbér saját földeden, melyre csak egy pár csapós év kell, amikor elveszik birtokotad s te a koldus tarisznyát akasztatod a nyakadra!

E bajt megelőzőleg gyűléseztek a jobbkat (most már nem gunyolja ki Réti Ferenc ezeket a "jobbkat" énevezéséért?) fölirták a bajt, eseelettek a nyomort, mely fogja ez intézkedést követni! Nem használt, mint-hogy az ilyen gyűlésekről emlenek az emberek Réti Ferenc községi pártjába s ott ebélszettek, hogy mit hallottak.

"Hazugság, szegény, gyalázat, kortes fogtsok ezek mind; ne higgyen a nép az állományok, én felelek róla, hogy nem lesz ebből egy szó sem igaz!" stb.

Igy szót s beszélt Réti Ferenc s a szerencsétlen elviktott kisebb birtokosság hitelt adott szavának, valamint annak is, hogy az addó visszatéréséből — melyet már tén s folyó évre is elködtött Réti — kitélik minden: vasut, töllesek, iskola, piac befalásit, útszil fizetésok stb.

Ime azes, mily elcsudáltenen kázdótték a jobbkat, hogy ezen hírdőciánális jövedék megmenteséseket ezen szomorú időre, hogy némileg enyhítse ez is a tölteszói kirívások súlyát! Nem birtak Réti Ferencnek és nem az általa némely kétes mún' egyénekből ösztöztölték közgyűléssel, mely kis generálisa után rakona ment! De miutna az egy váksgálval verte volna meg a fensőbb hatóságokat is, a lehebbeszeket elvittetek s szabad kez engedtek a működésre olyanoknak az érdekelteinek phala-xából, kik aztán az érdekelteket — a ponosz akaratall kizartaknt — semmibe sem vettek s e pillanatban a végvesztégre sodorták!

Akik már tudják e következő terhek súlyát, kik már tudják az ősszeg magasságát, lesatölt fövel s tántorogva járnak kellen az utakon, s ha társaságban vannak, hátterbe szorul tit minden más tárgyról a beszéd, csak ez elviselhetlen teherről beszél mindenki! Hát még akkor, midőn a kiskönyvek kiosztanak?!! Amidőn majd látni fogja a birtokos, hogy minden adója föött még 120—150 frtot kell fizetnie évenkint ötven évig!!!

Ez ősszeg csak a gátépítési költség! Hol vannak még a védekezési költségek, a tiszti fizetésok stb? Ezek állt ha nem — adja az ez, no legyen igazunk! — többe! — lehet sokkal többe! vesznek igénybe! Már most ezen kiadások 5—600 frtig fognak terhelni egy hely földet! Mi történik, ha a tulajdonos haszonbérbe akarja adni szeszizóját, talán kap érte inkább 400 frtot, mint 5—600 frtot. Mi történik ekkor? Az, ami Szegeden a házakall, hogy 5—10 frt lesz egy helyföld ára, mert senki sem lesz hajlandó a birtokra ráfizetni.

Most mondja már Réti Ferenc ezeket is hazugságnak s most biztassa embereit becsületesre hivattozza, hogy mind ezek, melyek tit elmondattak, valóságok és csupa kortesfogások akarnek lenni! Most cáfolja meg érdemlegesen ezeket lovat fanyűlt búcsikkal nyuzó párt főembereivel — mint ezeket nyilvánosan dícsékelték egyik pártvezetere, — bizony őrtámmal veszi magára e sorok írója a "régalmozgó" nevet!

Mily egészen másként lett volna a doloz, ha a mi terünk valósulhat meg. Hogy tudnánk mi csak a gróf Károlyi Sándorral egyesülnünk, illetve Csongrád város és a gróf lett volna társulásban, akkor a mi terünk csak a kilenceni védgét lett volna! Most be kell mondanunk Pallavicini kértkezésébe is, ki — mint beszéltek — ismét egy 10,000 holdas ártért akar meostesíteni — persze a mi terünkre is.

Middn Csongrádon megalakult a társulat, az érdekeltek meg sem hallgattak, hanem a közgyűlés által megválasztott érdekelten ember mondta ki a hálós ítéletet törtöknek. Middn pedig ezen aktus a városban sanctioalattott, ott voltak emberek ismét szemem szedett érdekeltek, s fájdalom! három földműves gúndk is, kik szárt alatt ugyan beszélgettek, hogy jó lenne nekünk csak gróf Károlyval társulnunk, de ez nem jött jogyoknyábe nem csak, de a jogyoknyóvny szól, hogy Csongrád város erdeket birtokossága egyhangulag elfogadta a „Csongrád-sóvényráti-vedelekesi társulást.”

Hettedgek a jövőtől, miuthogy ez órási terhet nem bírva fizetni a már mult évben is vízárnal elborított s elpusztalt árteri birtokosság, middn apóitól rámaradt vagyonkájából skraják kiűzött, tellegessége en dig magát védekeseredésében ragadtatni!

Felejenek aztán Istev es emberek előtt ezen scéndát azok, kik ezt elődözni elég lelketlenül voltak! Felejenek azok lelkiismeretüknek — ha van? — kik okai annak, hogy népünk már a bizonylatlan jövő miatt le van roskadvá.

Egy kisbirtokos.

Városi közgyűlés.

A f. hó 21 én megtartott városi közgyűlésen a következő tárgyak intézettek el.

Rudolf tiszteletdíj 0 cs. es. el. kir. fenségének f. é. jan. 30 án varattalán történt elhunyt alkalmából Szentes város részvételeiről intéz a királyi családhoz. Ezen kapcsolatban oivaltott a királyó Felcséjének „Népmélték” intézeti kálványára, mely részvételen tudomásul vétetett.

A polgármesternek az 1888-ik közg. év lefolyásáról szóló évi jelentése föl lelszolására adott alkalmat. Nevezetesen a jelentésben említett árról, hogy a szentháromság közleiben előbb ízben épített kőfal ellen a helybeli rom. kath. egyház község minden jog-adó nélkül felépített s hogy némelyek e kerítés miatt a kedélyek feljuttatás és az egyes vallás felekezetei közti békes egyetértés bolygattat igyekeztek. Az évi jelentés e kitétele ellen felszóltat Balázsvits Norbert képviselő, előrebocsátva azt, hogy az évi jelentésben először is a legfontosabb eseményekről kell megemlékezni, másodsorban hogy a jelentés túl hűre legyen a történeti múltunk. A mi a jelentésben említett részét illeti, ezt szóval sem elő fontosnak, sem a va óságnak megfontolónak nem tartja. Vajjon jogosan vagy jogtalanul történelmi-e valaki részéről felépítés a képviselőleg-letet hatmely határozata ellen, annak elbírása a felső forum hatáskörébe tartozik, de az eppen nem felet meg a városnak, hogy bárki is igaztatást követett volna el a felekezetei közti békes egyetértés megbolygására. Mert ha a polgármester vagy a városi hatóság a megfontolott határozatot végre nem hajtja, az egész ügy egészen más elintézés nyer; de ha a kedélyek felaklatásáról tesz említést a polgármesteri jelentés, azt egységyedül a megjelölésbezt határozat törvénytelenség jogtatán végrehajtása okozta. Ennekfogva indítványozza felszólat, hogy a jelentésben azon része, mely a vallásfelekezetei közti egyetértés erősökös megbolygásáról szól, hagyassék ki a jelentésből, amennyiben az nem felet meg a városnak.

Ez ügyben szóltak még Szeder János, Petrovics Soma es Kristó N. István képviselők Szeder János közlömöké talánja, hogy bárki is kritika tárgyává tehessen a polgármester jelentést s azt teljeen correctnek a helyi (Nem emelkedik rá a t. képviselő ur, hogy egy megjelöl képviselő ugyancsak kritizálja a vármegyei képviselők az alsópar egyetértési jelentéseket? Vagy talán annak szabad minden? Szerk.) Petrovics Soma

nom talál kifogásolóni valót e tárgyban. (Váladn csodálkozom es kijelentésén. Szerk.) Kristó N. István teljeen egyetért Balázsvits Norbert képviselővel, mert nem tapaszaltatja, hogy bárki is igaztatást vagy a felekezetei közti évtizedek óta uralkodó békes megzavarásán átíradó zott volna s pártolja az indítványt, illetve a kifogásolt szakasz kihagyását.

Azokban a polgármester — mintha legatlább is egy teljethatlan török kormányzó volna, kijelentette, hogy jó jelentésből nem enged semmit sem földni, inkább visszavonva jelentést s jelentésének igaz voltát adni indokolta, hogy őtet a „Szentes es Vidéke” lap „vallástalanának” deklarálta, — s ezzel persze kiűrt a haboru a helybeli felekezetei közt! I! Es a közgyűlés beilyengedett ugyan az egyszer érdekesnek mutatkozó polgármester önkényes kijelentésére, de Szeder János képviselőt kivéve — egyetlen hang sem tiltakozott Balázsvits Norbert felszólatása ellen.

A többi tárgyak gyors elintézés nyert. Nevezetesen a városi pénztárkezelő megvizsgálásról szóló jelentés tudomásul vétetett. (Az mások is történt s jelek múlva kiűrt a krach! Szerk.)

Az egyes szakosztályokban hiányzó helyek következőleg töltöttek be: a háztart szakosztályba polgármester ajánló előterjesztésére választattak Nyári László es ifju Vecsey János képviselők; a gazdasági bizottságba Bugyi Károly elhallozása folytán Dóci Lajos.

Az 1888. évi VII. t. c. érte vonatkozó miniszteri rendelet alapján az állateszerzés, a járáti díjak es a vásártér rendezése a tanácsra es a gazdasági bizottságra bízott azon megjelölés, hogy a legközelebbi tisztújítás a járat kiállítás díjak a rendőrfőkapitány kérelme folytán tisztújítás a főkapitány tulajdonát fogják képezni.

A városi fő-esajjalgatók azon kérése, mely szerint a megyei jogyói nyugdíjalapba visszamenőleg (az előbbi évekre) átíradó s a jogyokter terhelő összegek a közpénztárról fedeltessék, 48 szavazattal 19 ellenében elvetették.

Hasonlóképen megtárgalta a közgyűlés Tóth Gyula adópenztári ellenőrknek fizetés javításiról kérelmét. A csordjárásí dívek hasznosítása iránt beadott javaslat azon része, mely szerint a tehének szábjére azután is 12 fet marad, elfogadtott, de a borjucorda létesítés iránti javaslat alapos indokokkal fogva nem fogadtott el.

Somfalud Sámuel kérvénye a felesleges ártrá vizsgálat üdeltelhetősége való vezethetése iránt a gazdasági bizottságra bízott, mert teljesítetett.

Az egyesek részéről kérvényezett járdák létesítés engedélyeztetett, nem különben Kristó Nagy István azon igen időszerű indítványa is elfogadtott, mely szerint a ref. egyház új bérházának keleti sarkától (Varga Inre Iszterkesedése oldalán) egyrészt járdát, másrészt egy fedett csatorna építessék.

Ezzel a közgyűlés déli 12 óra után véget ért.

Iskolászéki ülés a gazdasági iskola felállítására tárgyában.

A városi iskolászéki mult szerdán délután a felállítandó gazdasági iskola ügyében ülést tartott, melyben megnyeln bűgöz tanfelügyelője is részt vett. A tanácskozmány lefolyásáról a következőket közölhetjük.

Kiss Zsigmond elnök szives üdvözléssel megnyitván az ülést jelzi, hogy az iskolászéki tagjai az alkalommal egy régóta embryóban levő eszme keresztültételére hivta össze. Előadja, hogy ezen eszme

ber oly borzasztó dolgra tört, oly jókedélyűnek es becsülétesnek látszott. Mindazáltal az öreg ur nem szabadulhatott meg attól a gondolatól, hogy ez az ember megcsináltan tanuskodott s a meggyőződésében egy körülmei erősitette meg. A sírásó nem jelentkezett azóta gyónásra. Hasztalan figyelmeztette az öreg ur keresztényi költésessége, az öreg sírásó mindig talált valami okot s minden sürgetéssel szemben makacsul hallgatott. Sőt middn végre a pap egészen határozottan jelentette ki, hogy a költeloni logia töle a gyónást, a sírásó hirtelen kijelentette, hogy úgy is megunta a zaklatást s lemond állásáról.

A sírásó csakugyan csendben a falu legvégeén egy kis földirtokot vett s azonnal oda költözödött, nem törődve azzal, hol kap majd a pap oly hirtelen valakit a nem éppen teljesen jóvedelmére állásra. Hogy tudott ez az ember föltöte szük jóvedelme mellett annyit megakartatni, mindenké előtt taktány volt, mert mindenké tudta, hogy szép házikóját kézsépen vette meg.

Ez a körülmény megerősítette a papban azon gyant, hogy ez az ember gáztétel, talán hamis esküvel szerzethette ezen vagyon; még sem sikerült neki a t. tokozott ember megakartkodott, gonosz kedélyét megváltoztatni. Middn a pap másokara új lakásán látogatta meg s a hirtelen gazdaság föltt nyitlan csodálkozást fejezte ki, a sírásó dacosan viszonozta: Alhoz seukinek semmi köze!

„Nem nekem, hanem a mindenhát Istennek lesz egyfőv köze hozzá.” viszonozá izen komolyan a pap s Mindnyájunkról kér szánott cselekedeteinkről s gyakran már itt a földön sújtja büntetéssel a bűnöst. E szavakkal hagyta el az öreg ur az eleinte megfölköket, de későbbben gyónosan nevető embert.

„Az ugyan fecseghet, míg nekem tetszik szólni!” ezzel igyekezett az egykori sírásó a pap intései által felzaklatott nyugtalanságát teljeen lecsillapítani. Jövedelmét nézett széjjel a szobában. „Ez most mind az enyém! Enyém a ház is az istálló, a szép jószág es földök. Es senki sem kergethet el innen, ha jól! Mit törődöm én azzal, hogy mi történik a világon túl! Hiszen az mind csak a papok találmánya, maguk sem hiszik el s csak azért beszélnek tele fejünkkel, hogy örökösben ostobaságban maradjunk.”

(Folyt. köv.)

megvalósítása tárgyában eddigelő több ízben érintkezett a kir. tanfelügyelő urral, a ki kérésére egész községgel megfigyelt, hogy Szentesen tartózkodása alkalmával, ha ideje engedi, az iskolászék ülésin mindig szivesen részt vesz. Örömmel üdvözli tehát az ez alkalommal megjelent kir. tanfelügyelő urat, kinek bő tapaszlatatái sok doogra nézve becses utbaigazolásoknak adhatnak. Azután átter a gazdasági iskola megvalósítására vonatkozólag eddig tett lépéseimkerítésére. Nevezetesen elmondja, hogy a városi képviselői testület annak idejében elrendelte, hogy Szentesen gazdasági iskola állítassék fel s utasította az iskolászéket a szükséges tervezet kidolgozására es benyújtására. A megalkottat tervet azóta a földművelési miniszter ur is helybenhagyta, azonban a megvalósítás tárgyában mindez ideig határozott lépést tenni nem lehetett, mert a helyiségről szánt Kuroán tulin iskolai épületet még a mult esztendőben is a gymnasium foglalta el. A folyó évben azonban ez az akadály is megszűnőv elkerézett azon idő, melyben a gazdasági iskola megvalósítására a szükséges intézkedéseket meg kell tenni. Ez alkalommal tehát azon kérdés merül föl, hogy vajjon az évekkal előzőt elkészített es felsőbb helyen jóváhagyott tervezet megfelelő-e jelenleg is a célnak, vagy módosításra, illetőleg új teri készítésére van szükség?

Sarkadi Nagy Mihály polg. mester az érdemleges tárgyalás megkezdése előtt meg kívánja jegeznii, hogy a város által eddig hozott áldozatok után a mostani javasoltó körülmények közt csak abban es esetben nyomon a gazdasági iskolának bármilyen terer alapján le ndó felállítására, ha létesítés es fenntartás költésége a város költésességének nagyobb mértékben nem okozná, vagyis ha a nevezett célra jelentékeny államszegely volna kieszközölhető, a mit Szentes városa méltán el is várhatna, mert az eddig létesített alkútsókra szükséges áldozatokat kizárólag a maga erején hozta meg.

Lóczy Ferenc kir. tanfelügyelő, hogy a szóban levő ügy tárgyalása gyors lefolyást nyerhessen, szükségesnek tartja a maga állapontját s tárgyban megismerteti. Elmondja, hogy kezdetül fogva oda méködött, miszerint az alkalmas városokban oly iskolák állítassanak fel, melyekben a gyakorlati életbe kiköltő növendékek a maguk tovább képezésére alkalmas találynak. Például hozza föl az imént felírtított szegedi középkereskedelmi iskolát, melybe 90 növendék iratkozott be, dacára a magas tandíjnak. Szentesen, ha a lakosságát zöme gazdálkodással foglalkozik, természetesen csak olyan szakiskolának lehet jövevény, mely ezen közságotra ágra készít elő. Ilyen iskola pedig kétélye van a m. földművelési iskola es gazdasági tanfolyammal egybekötött felsőbb népiskola. Az előbbinek célja ügyes gazdasági munkások képzése; ezt gyakorlati uton, az ugynevezett kézfogós elajajítás által igyekezik megvalósítani; az emleletet csak mellékesnek tekinti, mely csupán annyiban jó tekintetbe, ha mennyiben az imént jelzett cél megvalósítása éppen szükséges. Ellenben a gazdasági tanfolyam felsőbb népiskolának magasabb célja van: szélesebb alapokra fekteti az emleleti képzést, de a mellett a gyakorlati oktatást sem hanyagolja el, csakohgy e téren nem megy odáig mint a földművelési iskola. Ha már e kettő közölt kellene választani, Szentes városára nézve mindenesetre az utóbbi iskola volna előnyösebb. Es pedig nemcsak azért, mert magasabb fokú képzettséget nyújt, hanem azért is, mert alkalmas szolgálat a növendékeknek arra, hogy a gazdasági élet terén bizonyos rutint sajátítsanak el. Mert a gazdának a földművelés, gépalkalmazás stb. ismerete mellett azt is tudnia kell, hogy termelt vagyonát miként értékesítethi — közvetítők kizárásával legegyszerűbben? De a gazdasági tanfolyam felsőbb népiskola meg azért is előnyösebb, mert megközelíti a gyakorlatban népünk azon megrögzött szokását, mely az iskolázatlanságon urgat nem túl. Mert ide azonnal beléphet, míg a nagyobb physical erőt igénylő földművelési iskolában csak 3—4 évi várakozás után boldogulhatna, minart az elemi iskolában szerzett ismereteit leggyorsabban elfelejtje. O-ma még szerző, ha a földművelési miniszter ur az iskolászék leközelebbi kiűllődött haron t. fog. bizottság által annak idejében kidolgozott ter. ez ter jóvá nem hagyatott, na, ragaszkodni es előbb már említett kétély szakiskola valamelyikének szerveztetésé, így azonban elfogadja a kész tervet, mert kezdeményezést ládában egy idővel szélesebb alapokra fektetőt intézet létrejveteléhez. Ajánlja tehát az iskolászéknek, hogy ezen tervezetet általánosságban fogadják el alapul a részletek specifikálása előtt azonban valamelyik országos nevű tekintély tanácsát kérje ki. Azután fejtegeti, hogy a gazdasági iskola most kevesebbé fog kerülni, mint valaha, mert a Kuroán tulin igen alkalmas helyiség rendelkezésre áll, minőfogva a sóház átalakítására fölvevtt 5345 ft. 90 kr. kiadás elesik. A beruházás es fenntartás költésége oly csekély összegre vanmák szabva, hogy az ebből származó terhet a város költésessége mind megerősítés nélkül elviselheti. Hiszen a bizottság által készített tervben es első évre 2410, a második évtől kezdve pedig évenként 1860 ft. kiadás van fölvevény. — De ha majd idővel az így megalkottat intézmény megmozdosa ömagából fogja nyerni a szükséges erőt, akkor szélesebb alapokra lehet fektetni, úgyse lehet költvi konkvissal, át lehet alakítani mezei szakiskolává es támogatására meg lehet nyerni a megélyt oly módon, hogy az egyes községek bizonyos évi összeget fizetnének, melynek arányában állandóan bizonyos számú növendéket küldésének az intézetbe. Sőt akkor a földművelési miniszter ur segélyét is ki lehetne eszközölni, a ki ezen célra 2000—2500 ft. évi segélyt kiállításba is helyezhet. Ez az agassza az iskolászék, hogy a hódmezővásárhelyi gazdasági tanfolyammal egybekötött felsőbb népiskola népszerűségét az utóbbi időben élvezte csak nyomorultul tengődött, mert ennek oka nem a szervezeten, hanem a vezető emberek rejlett. Mióta lezavartban a nevezett iskola élen egy kiűnő gyakorlati gazdaság áll, azóta már is

„SZENTES ES VIDÉKE” TÁRCÁJA.

NYILT SZEM.

BESZÉLY. (38.)

(Folytatás.)

Emil nem keveset nevetett a lelkes hallatlan hitélközségén, de midn megint, hogy Gusztáv egyet-egyedül lelkes volt rá, a hallat kimondó első ítélet ellen felekezni, aig tudta haragját visszafogtatni. Ajkát haragja, többször megismogatta csinos szakállát s aztánúv éies, különös hangon mondta: „Most már csakugyan látom, hogy az öreg ember egészen gyerekes lett.”

Az egyszer Emil nem volt képes tovább a tábláról társaságra maradni, kirohant a szobából, hogy ott legalább szabad fölást engedjen haragjának. Oly közel volt már a cölhöz s most tovább kell várakozni! Képes lett volna az öreg „jambor fecsegő” megsemmisíteni, a ki oly boldogságot tett vele.

Az ő közheljeség nélkül Gusztáv beilyengedett volna az első ítéletre s most Emil egy fényes vargonnak átalános örököse lenne. — Ezen örökség nem maradtott ugyan el, mert szerinte a válottat a második es harmadik bíróságól is szes elítelve, ez ndig hosszú telik el s oly emberre, mint Emil, a várakozás borzasztó kín volt.

Azert val, kionszegelhetetlen gyűlölettel telte el keble az öreg ember ránt s haragját halsápadtan többször a most meg fogvaival: „Az a vén bolond ne úzson véletem sokáig trefát, különben segíték állapotán,” s szemé veszijsírlással fejejtett.

A tisztelőmetől lelkes nem is sejtette, hogy föltesésével Emil legdühösebb gyűlöletet vonta magára, sőt sokkal jobban bűgölködött, hogy valamit találdjon, hogy a válott védelmének hasznátlanossá s figyelmezőtök egy tantra irányozta, ki e sötét drámában szerepelt, a sírásóra.

Az ez ember mindékoráról minden kérdésre emz esemény legpróbb részleteire vonatkozólag meggyóv es hézagosan válaszolt s azon szemrehányásra, miért teljestett egyáltalában oly gyurma megízást, csak annyit mondott: „Nem tudhattam, hogy az az em

fordított az érdeklődés iránta. Kitiűn gazdasági vezetése mellett hiszi, hogy a szentesi iskola is fel fog virágozni. Még egyszer kéri az égetőn szükséges in (téznyem megvalósítását azon az aapon, melyet a bizottság kidolgozott.

Onoldy Lajos tekintettel arra, hogy a városnak 1600 forint kiadását után esik 1 kr. szaporulat egy adóforintra, a tervet a maga részéről általánosságban elfogadhatónak tartja s a kir. tanfelügyelőt az azon ajánlatát, melyszerint a részletekre nézve országos teletitűny egyen tanácsai kéreseknek ki, szükségesnek véli.

Éckete Márton meg van győződve a gazdasági iskola jövősi voltáról, mindazáltal szükségesnek tartja, hogy az iskolázás bizonyos óvatossággal történjen. A most általánosan tudva van, hogy a környéken fennálló ilyenféle iskolák nem örvendnek kellő pártolásoknak s kevés sikert mutathatnak föl. Ugyan azért az iskolázásnak nagyon meg kell gondolni az egész dolgot, mielőtt ennek megvalósításába bele menne. A maga részéről azt ajánlotta, hogy az iskolázás egyelőre csak bizonyos próbaköri, pl. 4 évre kísérletképpen állítsa fel az iskolát s az ezen időt felélelő két ciklus alatt majd eldönti, hogy egészséges volt e az eszme, részeseit-e kellő felkarolásban, merítette e tel oly hibák, melyek javítani kell s taneót megtefei-e azon követelményeknek, melyeket több méltán elvárhatni. Szóval az iskolázás a további teendőkre véne tájékozást fog nyerni. Különben a létesítés előtt valamely hivatott szakember meghallgatását maga is szükségesnek látja.

Az iskolázás a gazdasági iskolának kísérletképpen bizonyos próbaköri teendő felállítására vonatkozó ezen indítvány általánosan helyesléssel fogadta.

Kiss Zsigmond elnöke ajánlja, hogy az iskolázás Domoos Kálmán urát, a debreceni gazdasági és földmives iskola igazgatóját hívja meg Szentesre s helyi helyiségek, körülményeket megismertetvén a szervezet részleteit és a kivitel módokat beszélgie meg s az eredményt tárgyalás végett a nevezett szakfértá jelenlétében tartandó iskolázási ülésen terjesztse elő.

Az iskolázás elnök indítványát megváta taveu a szűkebb körű bizottsága Kiss Zsigmond elnököt, Fekete Márton, Sarkadi Nagy Mihály, Szedes János és Zolnay Károly tagokat, és jegyzőül az iskolázás jegyzőjét küldötte ki. (— —).

Országgyűlés.

Ugyancsak melege van a teli idő dacára Tiszta Kálmán miniszterelnöknek a véderőről szóló törvényjavaslat tárgyalása alatt. A fővárosnak ezen javaslat iránt érdeklődő lakossága a rendőrségnél teli előleges bejelentés után mult vasárnap tiltakozó körmenetet rendezett, de a közrend legkisebb megzavarása nélkül s ha így kezdte volna eleinte, akkor nem kellett volna a rendőrségnél közbe lépni. Azonban dacára annak, hogy a miniszterelnök úgy a 14 ik mint a 25 ik § nál engedelményeket tett, amidőn a véderő létszáma csak 10 évre állapított meg s az állami nyelvkén a tisztvi vizsgálatnál való érvényesítés tekintetében is megnyugtató intézkedések vannak kiltatásban, a viharos jelenetek a képviselőházban napirenden vannak s még tegnap is tárgyalták a nagy veszedelmét okozott 14-ik szakaszt.

Mivel nincs rá kiltatás, hogy a véderőről szóló javaslatból egyhamar törvény lesz, az idei ünnecoszt bizonyalan időre elhalasztják. E hó 19-én terjesztette be a honvédelmi miniszter az erről szóló törvényjavaslatot s így egyelőre se költségvetés nincs ez évre, sem ünnecost nem kap a hadsereg. Eppen ez e napra tartott elős gazdag volt heves jelenetekben. Apponyi Albert gróf kérelmetlen logikával vonta le a következőketek Tiszta Kálmán miniszterelnöknek a 14 ik § kérdésében tantsított eljárásból. Mindkét ellenzék tomboló tetszésnyilatkozatai közt jelentette ki, hogy a történeti után addig, míg Tiszta Kálmán el a miniszter székben, nem térhet vissza rendes medrére sem az országgyűlés, sem a politikai közélet. — A kormányparti és az ellenzék képviselői közt a személyes szóváltások még a folyosón, sőt még az utcán is tartottak. (Lám, a „Szentesi Lap” hogy megbotrónkozott lapunk szerkesztőjének érelyes fel szólására a városi közgyűlésen — pedig a miniszterelnöknek különbet mondának mint polgármesterneknek, sőt már felakasztással is kecsgettették — Szerk.)

Felhívás

A helybeli ipartársulatok elnökeiktől.
Hogy az ipartestületi előjárások az alapszabályok 6 ik § értelmében az ipartestületi kebelébe tartozó iparosok beiratás díját megállapítsa, tudnia kell, kik mely ipartársulatba tartoztak s mikor vettek fel. E vegből felhívattak a helyben fennálló vagy még fennálló ipartársulatok elnökei, hogy a társulatukba tartoztak, illetve tartozó iparosok névsorát hiteles alakban kiltálva alulírottak legkésőbb **é hó 27 ének déli 12 óráig** beküldjék nekünk sziveskedően.
Szentesen, 1889. évi febr. 22.

Balázsovits Norbert,
ipartestületi elnök.

Meghívás.

Mint hogy a szentesi iparos ifjak képzés és se gyező egyletének a f. évi febr. 17 ére egybehivott évi rendes közgyűlése a megjelent tagoknak nem ele-

gőnd száma miatt nem volt megtartható, a közgyűlés f. é. mártius 5-án u. 2 órákor fog megtartani s jogérvényes határozatokat. E közgyűlésre az egylet tagjai újból meghívattak.

Az elnökség.

HIREK.

— **Rónay Lajos** főispán ó meltsósága e hét elején városunkban időzött s egy a megyei rendkívüli közgyűlésen, mint a közleg. biz. elnökek elhőköt.

— **Gyászhirek.** Városunkban igen jól ismert s köztisztelteleben rezesült veterán iparos Bugyi Károly férházból rövid betegeskedés után e hó 16-án meghalt. Az elhunyt amir egyrészt nagy hivat volt a régi óhrendszernek azon elfogadható okból, hogy akkor a kontárokra híes sem volt, másrészt a kor szerű haladásnak is volt nemcsak barátja, hanem vezető pártolója is, s dícsérettel kell róla megemlékeznünk; hogy elnöke a helybeli szűkebb ipartársulat régóta buzgó elnöke, továbbá a csizmadia társulat akkor is jelenleg is lehetővé Soós Ferenc — e két jó hírnevű iparos lette lehetősége az ésszes helybeli iparosok tömörülését s az ipartestület megalakulását. Az elhunyt temetésén impozáns számmal jelentek meg az iparosok. Nyugodjék békében! — **Ugyancs** nap halt meg öz. Praznovszky Lajosné öz. kinek elhunytáról a gyzáló család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Alulírottak mélyen megszoromdot szívvel jelentik a forrón szeretett édesanya, illetve nagynya, assakó vesi Praznovszky Lajosné, szül. Fábry Rozina, gróf Károlyi Sándor ú 8 nmságunk nyugalmazott özvegy pénztárnoknőjának f. é. febr. 16-án esti 5/6 órakor életének 59-ik, özvegyesének 2 ik éében vegolygünlésben történt gyzásos kimentését. A boldogulnált hilt tetemei f. hó 18-án d. é. 9 órákor a rom. kath. egyház szertartásai szerint fogtak örök nyugalomra tétetni. Az egész elől szent más áldozat f. hó 19-én reggeli 8 órákor fog az egék Urának bemutatattani. Áldás poraira! Róza, férj. Novák Sándorné, Kornél, Sándor, Róza, Ernő, Pirooska gyermekeik. Lajos és néje Paradeiser Kaszulin, Gizella és Gabriela gyermekeik. A goston és néje Késsy Margit, Zoltán gyermekeik. Mariska k. A harmadik halott Varga Károly mágoosi jegyző urnak két éves kis kedves fia László, kinek elhunytát a suttort szűök következő gyászjelentéssel tudatták: Varga Károly és néje Szabó Ilona mint szűök, Varga Ilona, Varga Jolánka, Varga Dező, Varga Gyula és Varga Károly mint testverek mely fájjalommal jelentik szeretett főknak, illetve testvéröknek, Varga Lászlónak, f. évi febr. 17-én d. u. 9/6 órákor két éves korában kímese szenvedés után történt elhunytát. A boldogult hilt tetemei f. febr. 17-én d. u. 3 órákor fognak a ref. szertartás szerint a mágoosi sírkertben örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke poraira!

— **A „Szentesi Hitelszövetkezet”** ez évi rendes közgyűlést holnap d. é. 10 órákor tartja meg a vármegyeházi közgyűlés nagy termében. Minthogy a mult évi eredmény teljesen kilegített, a részvényesek bizonyosan jó kedvvel fognak megjelenni.

— **Közgyűlés elhalasztás.** A helybeli dal- és zenegyuletek mára egybehivott közgyűlése az elnök távolléte miatt f. évi március 2-án d. u. 4 órákor fog megtartani, még pedig az egylet helyiségében.

— **Gyűlés a megyénél.** A jövő hónap folyamán a következő gyűlések lesznek Csougrád vármegyénél: Március 11-én az állandó választmány, 12-én közleg. bizottság, 13-án a számonkérő szék, 14-én s következő napjain évenegyes rendes közgyűlés.

— **Közönetnyilvánítás.** Mindazon tisztelt hölgyek és urak, kik a legutóbb rendezett iparos ifjusági tombolára szivesek voltak ajándék tárgyakat adományozni, fogadják az iparos ifjusági egylet nevében az elköszönetet. **Az elnökség.**

— **Helyreigazítás.** Az idei ünnecállításra vonatkozólag mult számunkban köztölt hírt azdal helyesbítjük, hogy a sorozási határidő végleg nincs megállapítva, sőt a napitapok közlése szerint a véderő törvényjavaslat tárgyalása miatt márciusban aligha lesz megtartva. Annak idejében közölni fogjuk a végleges megállapodást.

— **Közönetnyilvánítás.** A szentesi iparos ifjak képzés és se gyező egy letéi f. hó 16-án rendezett s tombolával egybekötött táncmulatság alkalmával a következő felhívásokat tették: Bertók János 1 frt, Szabó Lajos 50 kr, Kunász N. Antal 1 frt 50 kr, Lauzóczy Gerzsonné asszony 1 frt, Vecseri Sándor 50 kr, Balázsovits Norbert 1 frt, Csillag Ármán 1 frt, összesen 6 frt 50 kr. Fogadják a t. felhívásokat az egylet hálás köszönetét. **Bercelt Dániel,** egyt. pénztárnok.

— **Szép eredménynek** ment vége mult szombaton az iparos ifjusági egyesület által rendezett tombolánál. Nem volt ugyan anyvi közönség, mint máskor szokott lenni, mivel e bosszu tarsalgamb minden hétre esett egy egy táncmulatság, de a számtól eltekintve a régi meg szokott feszelen jövedy uralkodott egész végig. Öröm volt nézni az egyszerű s még is nagy létszám kiltított csinos öltözeteket, nem volt ott semmi kirívó toletés s ez szépen jellemzi az iparos ifjusági bálakat. Az is dícséretre méltó szokás, hogy egy óra alatt ott van az egész közönség, mert, a ki mulatni akar, többet mulat, ha hamarabb jelen meg. A négyeseket mintegy 60 pár táncolta; nevetek nem sorolunk fel, nehogy egyik másik táncosnő nevének elhallgatása vagy kihagyása által ne beszélést vonjunk magunkra — a ki ott volt, az is tudja, kik jelentek meg. A tombolajegyek öletszámgúnti fogva (drbja 10-ik) igen kaposak voltak s a rendező ség reméli sem merse, hogy az elkészített 500 drb jegyet, mintha ingyen ádták volna — mert mindenki saját formáit az egylet által kiltított díszes és értékes első tombola-nyereményre. Minthogy az 500 jegy keves lett, a célközönség egylet helyiségébe holt s szalaj tala s szalaj 150 új jegyzőre a buzgó rendezők s az elnök lehető leggyorsabban irak rájuk a különböző nevetek s alig maradt valami a jegyekből is. Szándóra

alatt, miután Knas vendéglős várakozásának is elég volt téve fogynásán dolgában, a programtól eltérőleg előbb a tombolajegyek lettek kiltászva s ki volt a leg szerencsésebb nyert? **Kövér Eszika,** mert ő nyerte meg az első tombolajegyet — hasznájai egészségéért. Aztán folytatta a fátalag s táncot. Belépti jegyekből befolyt 143 frt, felülírtésekből 6 frt 50 kr, tombolajegyekből 62 frt 40 kr, összes bevetel 211 frt 90 kr, összes kiadás 137 frt 60 kr, maradt tisztja jövedelem az egylet javára **74 frt 30 kr.**

— **Évi rendes közgyűlése** lesz holnap d. u. 2 órákor a helybeli polgári iparos és gazdasági körnek, melyre a kör tagjai e helyen is figyelemfelhívjuk.

— **Helybeli ipartestületünk** mult számunkban jelzett bálja, mely vascsorával és borral lesz egybekötve, jóvő hó 4-én vagyis utolsó farsang előtti hétfőn lesz megtartva a csizmadia ipartársulat nagy termében s a rendező ség megette már a kellő intézkedéseket, hogy a nagy számban várható vendégek kelöléké elállhasson. A meghívók szétérhadása holnap veszi kezletét s a mely iparos terevésből nem kapna meghívót, forduljon e vegett Köbber Mihály rendező biz. elnökhez. Addig is megemlíthetjük, hogy a belépti díj férti részére 1 frt, nő részére 60 krban van megállapítva. Ily csekély ösz szegezt megvacsorálni és mulatni — igazán olcsóság, sőt ajándék! Előre tudjuk, hogy lesz vendég, de nem kevés!

— **Tombolajegyek** sziveskedtek a mult számunkban köztölt adományozókban kívül még a következő beküldeni: Dósy György né cukortartó fátalvai, Sréter Ferenc né virágotartó, Stammer Sándor né cukortartó és Hlatzser Imreget, Ngyessi Gáborné díszes kávékeszletet, Csillag Ármán szarvaspókát, Danics Mariska díszes palinaks készletet, M. Kó Kálmán cukor és dohanytartó, Keresztes N. Eszika (Mindszentőr) díszes kezimka cizkört, Tancos Ilka kezimka névjegyzőit.

— **Felvilágosítás.** A „Szentesi köles, se gyező szövetkezet” első csoportját tartozó részvényesek, kiknek kötelezettsége mult évi dec. 31-én lejárt, nagy kéremek várják az osztalék s némelyek már trémetlenkednek is, mikor lesz már a beszámoló közgyűlés s a mi fő — pukszítás. Erre nézve felvilágosított annyit közölhetünk, hogy ha nevezett szövetkezet teljes en állandó tisztvi személyzete volna, mely másutt nem volna elfoglatva, akkor már e hóban lett volna készen a mérleg. Mivel azonban e szövetkezet nem adhat ki évenként 1200 frtot egy-egy tisztviselőnek, így be kellett várunk, míg a mérleg elkészül s ez o héten el is készült. Így a közgyűlés mártius hó első felében biztosan lesz megtartva s annyit előre közölhetünk, hogy a „gyűző egylet” osztaléka 6 és 7% közt áll.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A szentesi Casinó egylet f. évi mártius 3-án d. u. 3 órákor saját helyiségében a választmány egy tagjának megválasztása iránt rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egylet tagokat tisztelettel meghívjuk. **Az elnökség.**

— **Beküldetett.** Alulírottak azon szerény kérdést intézik a régebben és utóbb felszoltott se gyezőleg kiltáló bizottságához, mikor lesz már a végleges leszámolás? Szerintünk addig is, míg a végleges leszámolás eszközöltetik, jobb lenne a megválo összeget a volt részvényesek közt kiosztani, mint évről-évre varakoztatni a részvényeseket. **Több részvényes.**

— **Halvacsora.** Igazi újság Szentesen a hal, pedig nem vagyunk messze sem a Tiszától, sem a Köröstől, de ha szentesi ember halat akar enni s a helybeli halászati bérlekek különös grátiajában nem részesül, akkor máshonnan kell a riteni csemegét beszerezni. Így cselekesnek most Jetei Sándor kaszinói és Ugrai Antal 48-as kori vendégük, kik Mindszentőr hozták a halat s mivel ez nagyobb költséggel van öszekötve, miut ha helyben kapnának halat, természetesen kissé drága komencia. De így is van keletje a halnak s így penket napon már két ízben volt halvacsora nevezett két társas körben.

— **Kutba ugrott** s ennek folytán meg is halt öz. Rébeli Varga György és hó 16-án s állítólag elmezarvarban követte el e borzasztó tettet.

— **Dorosma város,** mely sok fogynakosá dacára mégis talál partfogókra a vármegyei gyűléseken, újból szölgálatot okot kifogásokra és érelyes föltesésre. Ugyan vármegyének buzgó tanfelügyelője azon panaszot emelte nevezett város ellen, hogy az előjárások egyáltalában nem találják elfeledésért kérte. A közleg. bizottság h-lyt adott a tanfelügyelő előterjesztésének és a fejeletmi vizsgálatnál a tanfelügyelő közbejöttével az illetékes főszolgabíró bizatot meg.

Közönetnyilvánítás.

Folyó hó 17-én felejtethetlen nagy-bátyánk Bugyi Károly temetése alkalmával megjelenteknek hálás köszönetünket nyilvánítjuk a gyzálóknak nevében:
Bugyi János, Bugyi Antal.

Ingeny-hirdetés.

2 vagy esetleg több szobás csinos lakás, hozzátartozandokkal együtt a központban bérbeadó. Hol, megtudható az szerkesztőségünknél.

Eladó ház.

Az I. t. 412. számú, Belteleh utcában lévő, volt Dr. Pollák féle ház, előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebbet **Scheinberger és Popper** bérkereskedésben.

'Tiz forint napi mellékkereset,
télke és kockázatus (risico) nélküli sorsjegyek részlettelés mellett eladás alatt a t.é.63. XXXI. törvények értelmében.
Ajánlatot elfogad a
fővárosi váltóüzlet társaság
Adler és társa, Budapestben.

